

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

政府大门常打开,打开的是群众“心门”

随意进出无门卡,自由停车不收费,这能是政府大院?答案是“能”。

安徽六安市舒城县政府大院便是这样一座与群众零距离的大院。近日,舒城县政府大院在网上火了,网友亲切地称之为比自家小区还容易进出的政府大院。

“从我们有印象记事的时候,大门永远是敞开的,也没有看到有人被阻拦在门外”,当地居民的这句话说明,舒城县政府大院打开大门,不是一时之间的作秀,而是常态化的“大门不设防”。这份温厚到骨子里的亲民,让网友很爱用。

政府大院保持开放,既方便了群众进出、办事和停车,也树立了人民政府为人民的优良形象。

网友的怒赞,源于一种“大院对比度”。一些大院别说主动打开

真正的考验是,在群众“进门”之后怎么做?而显然,群众更大的愿望集中在这个层面——为民解忧、勇于担当

大门,就连群众正常来办事,也常遭遇“门难进”。这种情状,透着一种“坚硬”的认知:政府大院不适合开放。在出于秩序、安全的考虑之外,这种认知里含有一种疏离感、特殊感。而在专家看来,政府与民众之间隔着厚厚的高墙,不利于沟通交流。

令人欣慰的是,近年来,敞开大门的政府大院越来越多。2023年6月消息,河南滑县瓦岗寨乡政府开放大院给农民晒粮一事引来点赞。浙江省台州市政府本身是开放式的,前面有个大圆盘,左右边都是大草坪,双休日有很多市民到这里休

闲搭帐篷,大家都说这是个“自家的”大院”。

值得指出的是,开放政府大院,敞开心胸迎接群众,这只是“第一步”。问题是,“第二步”迈得怎么样?

换言之,当一个政府大院可以对群众无条件开放时,还能不能再接再厉,把服务群众、办好实事的要求落实好?

人们去政府大院办事,需要敲开各种各样的门。敲开之后,群众的询问有没有得到热情回应,群众的诉求有没有得到认真研判,群众的难题破解有没有提上议事日程?

相对来说,把“开门”这件事办好并不难。毕竟,这事不存在技术难度,只要有决心,就可以做到。但真正的考验是,在群众“进门”之后怎么做?而显然,群众更大的愿望集中在这个层面——为民解忧、勇于担当。

打开大门、拥抱民心,应该是一个长期的过程;心系群众、为民纾困,也是一个需要秉持长期主义才能实现的要求。归根结底,“开门”和“办事”是一个连贯的、统一的过程,既不能只顾“办事”忘了“开门”,也不能只有“开门”没有“办事”。唯有直面民情民意,梳理和规划诸般事务,求真务实、真抓实干,让群众拥有更大获得感,才能进一步打开“心门”,赢得群众的信赖和支持。

戴之深

互动体

不怕“造景”,就怕不创新

读了现代快报11月15日社评《25亿建古城又亏5亿,“造景”冲动须遏制》,笔者想起了江浙一带的“古镇风景区”。其中,一些新景区属于“造景”。但为什么这些“造景”景区没有成为“鸡肋”,而是人流如织,各地的游客纷至沓来呢?我觉得根本原因就是“创新”。

“创新”才是“造景”内核。人无我有,人有我新。当然,做好“创新”需要做大量的功课,需要科学细致的调研,多一些细节考量,而

不是“拍脑袋”,做出任性的发展规划。同时,“造景”打好文化牌,也是很大亮色:用多维度的开放视野,把本土的特色文化立体地呈现给外地游客。这是规划时的一个着力点。所以,遏制“造景”冲动,需要以科学发展视角切入。如此,开发的商业景区才更加接地气,在给老百姓带来身心愉悦的同时,也取得可观的经济收入,促进旅游景区的良性发展。

南京 陶崇银

来信

休闲公园可作适老化改造

笔者家门口有个街心公园,是周边小区老人们的主要活动场所,从早到晚都能看到很多老人在这里攒蛋、下棋。但由于公园内桌椅甚少,满足不了老人们的需求,不少老人就把家里的桌椅带到公园,一个长约50米的长廊里竟摆了众多大小不一的桌子、茶几及椅凳。等娱乐的老人们回家后,这些桌椅板凳就横七竖八地堆放在长廊里,不仅有碍公园的整齐美观,也妨碍其他人在此休憩。此外,该公园还

存在夜晚没有公共照明的问题,到了晚上,那些爱攒蛋的老人就自带充电式照明灯,在长廊里拉上铁丝、绳子挂在上面,有的甚至在取电照明灯没电时直接插在电动车上取电照明,存在较大的安全隐患。

笔者注意到,一些“口袋”公园也存在着类似问题。我认为,此类公园亦应纳入适老化改造的范畴,在公园里增设桌椅板凳、公共照明等设施,满足老人们的休闲娱乐需求,并做好相关安全防护措施。 南京 孟木二梓

第十五届中国航展落幕
签约额超2800亿元

第十五届中国国际航空航天博览会17日在广东珠海落幕,本次航展共签订总值约2856亿元人民币合作协议,成交各种型号飞机1195架。

据组委会统计,在为期六天的展览中,共有来自47个国家和地区的1022家企业参展,参展飞机261架、地面装备248型,举办会议论坛、签约仪式、商务洽谈等活动247场,吸引近59万人参观。

本届航展,“大国重器”集中亮相——新一代隐身战斗机歼-35A惊艳亮相,人民海军战机歼-15T首次出现在航展,嫦娥六号取回的月球“土特产”月背月壤样品首次向国内公众展出,运-20首次向公众开放展示货舱,红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等尖端武器装备首次展出。

无人系统装备也成为本届航展的另一焦点,无人化化身“天空骑士”,无人船上演“水上芭蕾”,大型无人作战艇“虎鲸”精彩亮相。

本届航展还展示了低空经济的前沿产品,样式各异的“飞行汽车”和垂直起降飞行器让观展者目不暇接。

据组委会介绍,第十六届中国航展将于2026年11月10日至15日在广东珠海举行。

据新华社

省委召开会议部署宜兴持刀伤人案件处置工作

深刻反思深刻警醒深刻汲取教训
全力保障人民群众生命安全和社

现代快报讯 11月16日晚,无锡工艺职业技术学院发生持刀伤人案件,造成重大人员伤亡。省委书记信长星接报后立即作出批示,安排相关省领导赶赴现场指导处置工作,并连夜召开会议对伤员救治、善后处置、案件侦办等作出部署。17日上午,信长星主持召开全省视频会议,听取案件处置进展情况汇报,进一步部署相关工作。

信长星指出,在珠海驾车冲撞行人案件发生不久,我省发生如此惨痛案件,性质恶劣、影响恶劣,令人十分痛心,必须深刻反思、深刻警醒、深刻汲取教训。要调集专家力

量全力救治伤员,精准施治、精心护理,尽最大努力挽救生命,努力让受伤人员早日康复。要悉心耐心做好伤亡人员及家属安抚善后工作,对他们进行情绪疏导、心理抚慰,帮助解决实际困难。要加快案件调查进度,尽快查明案情,依法严惩凶手,有效震慑犯罪、安定人心。要及时发布权威信息,回应社会关切。

信长星强调,公共安全是最基本的民生。要认真学习贯彻习近平总书记对珠海驾车冲撞行人案件的重要指示精神,从思想上高度警觉,从工作上举一反三,补短板、强弱项、堵漏洞,

更大力度统筹发展和安全。要全面细致排查化解各类矛盾风险,加强对困境人员和困难群众的救济帮扶,形成从排查、发现到化解的工作闭环,最大限度地把矛盾和问题化解在基层、处置在源头。要强化校园安全管理,加强人员密集场所等重点部位巡控,提高见警率、管事率、震慑力。各级各部门各单位要坚持守土有责、守土尽责,密切配合、高效联动,以“时时放心不下”的责任感,把每一个领域、每一个环节的工作都抓紧抓实抓到位,全力保障人民群众生命安全和社

发展理念,针对冬季特点,抓好企业生产经营、道路交通、消防等领域工作,严格落实低温雨雪冰冻灾害应对措施,坚决防范和遏制重特大事故发生。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把群众安危冷暖放在心中最高位置,细致做好信访工作,特别是初信初访办理、积案化解等,更好地为群众办实事、解难事、做好事,维护群众合法权益,不断提高基层治理水平。

省委、省政府有关领导,各设区市委或政府、省有关部门主要负责同志分别在主会场、分会场参加视频会议。(黄伟)

今天大风冷飕飕,后天全省最低3℃!

现代快报讯(记者 徐红艳)较强冷空气到货江苏,气温上演“冷暖大逆转”。11月17日,气温快速下降,最高温仅有15℃上下。新的一周,冷空气影响仍在,全省最高气温14~16℃,最低温仍有下降空间,20日北部最低温仅有3℃。

16日夜起较强冷空气影响江苏,全省大部分地区出现降雨,17日白天淮河以南地区有分散性阵雨并渐止,气温断崖式下降,午后全省温度普遍只有12~15℃。户外湿冷的感觉明显。冷空气还将持续影响

江苏,18—19日大部分地区最高温度都在15℃以下,之后虽稍有回升,但总体情况仍然较低。未来几天,全省最低气温将持续下降到个位数,其中20日连云港和徐州最低温度只有3℃左右。

据江苏省气象台预报,未来一周除周一江淮之间地区有弱降雨之外,其余时段江苏天气以云系变化为主。逐日来看,18日全省阴到多云,江淮之间地区有时有阵雨。19日全省阴转多云。20日全省多云到晴。21—22日全省晴到多云。23日全省

晴转多云。24日全省多云转阴。

江苏省气象台发布海区大风黄色预警:受冷空气影响,预计17日白天至18日白天,盐城海区和南通海区仍会出现阵风9级的偏北大风。南京市气象台发布大风蓝色预警信号:受较强冷空气影响,预计17日夜到18日白天风力逐渐增大,全市各区的大部分街道(镇)将出现陆上6到8级、水面7到9级的阵风。强劲的东北风会使体感觉得更冷一些,大家要注意及时增添衣物,做好防风保暖。

南京三日天气

今天 阴,部分地区有零星小雨 东北风 5到6级阵风 7级 10~15℃
明天 阴转多云 东北风 4级左右 9~15℃
后天 多云 偏北风 3到4级 7~16℃



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师